



喜从天降!

全国首批无人机配送高考录取通知书送达

广州黄埔发布低空经济应用场景典型案例和机会清单

■广州邮政今年联合华南理工大学探索了利用无人机为考生配送高考录取通知书。

等待大学录取通知书送达,应该是高考生近期的心头牵挂。和大多数考生等待邮递员上门不同,昨天黄埔区却有四名考生在等待他们的录取通知书“从天而降”。广州邮政今年联合华南理工大学探索了利用无人机为考生配送高考录取通知书。15日上午,无人机从华工起飞,历时约30分钟到达黄埔区长岭路。邮政人员取下通知书交给4位同学,这也标志着全国首批无人机全程配送高考录取通知书取得圆满成功。

这一低空经济应用场景的实现,也得益于广州开发区、黄埔区当天正式发布的《黄埔区低空经济应用场景典型案例》和《黄埔区低空经济应用场景机会清单》,这是全国首个、全网最全的清单式、项目化的低空经济应用场景清单。

■采写:新快报记者 李应华 王娟 实习生 黎邦国 杨文倩 通讯员 杨晨 邱晓桐 杨晓霓 广州邮政

■摄影:新快报记者 郭晴 龚吉林



首次尝鲜

无人机配送高考录取通知书

当天上午11时,载有4份高考录取通知书的无人机从华南理工大学启航,约30分钟后缓缓降落在黄埔区长岭街道万科山景城,全程约25公里,这是全国范围内第一次由无人机全程配送的高考录取通知书。

随着无人机缓缓降落,考入华南理工大学的涂苏蓝收到了期待已久的录取通知书,与涂苏蓝一起接收由无人机配送录取通知书的还有广州市玉岩中学的三位考生。

“很荣幸能成为通过无人机配送录取通知书的第一位考生,感觉非常新奇和激动,从接到电话到今天期待了很久。”涂苏蓝表示内心非常兴奋,并且第一时间在朋

友圈分享了这个开心瞬间。“当看到无人机送来的录取通知书,我完全惊呆了,感觉像电影一样,太高大上了!”广州市玉岩中学毕业生王韵怡感叹地说。

广州邮政政企中心副总经理刘欢介绍,此次全国首批高考录取通知书无人机全程配送试点成功,邮政开启了全方位、系统性的物流网络规划布局,形成全方位立体的运输网络,竭力营造低空经济融合发展的卓越生态环境。无人机配送邮件的新探索,将在邮政服务中带来深刻的影响和变革。

据了解,广州邮政服务高校录取通知书40余年,每年需要配送约55万封录取



■涂苏蓝同学正在签收高考录取通知书。

通知书。今年结合低空经济模式,率先探索无人机配送方式。广州邮政政企中心总经理邹立文说:“广州邮政将无人机在低空经济的应用场景与高校录取通知书投递相结合,通过科技的创新应用场景让更多学生感受到科技的发展。另一方面,当这种低空运输方式探索成功后,广州邮政将应用到其他场景,助力物流配送升级更便捷、更高效。”

科幻成真 黄埔区内开通12条低空物流航线

随着技术发展,现实中低空飞行的应用正在不断刷新人们的想象力。7月15日,广州开发区、黄埔区“半月谈”新闻发布会正式发布了《黄埔区低空经济应用场景典型案例》和《黄埔区低空经济应用场景机会清单》,这是全国首个、全网最全的清单式、项目化的低空经济应用场景清单。

黄埔区发展和改革局局长单宁伟在新闻发布会上介绍,本次场景清单共推出16个应用场景典型案例和首批55项机会应用场景,旨在通过搭建场景机会平台,进一步加大应用场景供给,释放政府和市场主体需求,让更多低空领域新技术、新产品在黄埔区率先应用推广,为更多的经营主体、各类人才来黄埔发展创造更优越的条件。

黄埔区作为低空经济发展先行区,立足区域定位和产业优势,致力于打造全国低空经济的“两高两新”样板(即智能航空器整机制造高地、低空经济科技创新高地、多元场景应用新示范、经济社会发展新引擎)。

以低空制造为核心的产业链在黄埔区不断延伸,已经成为全国最重要的低空经济产业集聚区之一。该区企业亿航智能EH216-S型载人无人驾驶航空器是全球首个三证齐全的eVTOL飞行器,小鹏汇天旅航者X2是国内首款成功获得特许飞行证的有人驾驶电动垂直起降产品,也在该区落户了首个大规模量产飞行汽车工厂。此次低空经济应用场景典型案例和机会清单的发布,将加速该区低空飞行基础设施布局。下一步,该区将积极搭建

低空产业园等发展载体,围绕高端商务、高品质生活、高效物流持续挖掘低空飞行应用新场景。

据介绍,目前黄埔区内已开通12条低空物流航线,其中包含10条高效物流低空航线、1条综保区跨境电商无人机直达配送航线和1条城市医疗低空配送快线,另有5条旅游观光测试航线。在智慧城市方面,开放了工地巡查管理、水质监测、应急管理等10余个低空应用场景。

此外,广州开发区、黄埔区正在加速构建“4+9+N”低空地面基础设施网,推动低空经济产业园(含800米测试跑道)规划建设,未来将以“公共服务—物流配送—载人交通”为路径,有序推进低空应用场景建设。



■载有4份高考录取通知书的无人机从华南理工大学启航,约30分钟后缓缓降落在黄埔区长岭街道万科山景城。